
                                             

 

Mori (TN), lì 21 maggio 2021 

Al Sindaco 

All’Assessore competente 

INTERROGAZIONE 

GLI ORTI COMUNALI, UNA RISORSA IMPORTANTE PER I CITTADINI 

Premesso che: 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 dd. 30.07.2018 è stato approvato il Regolamento 

comunale per l’assegnazione e la gestione degli orti comunali; 

- gli orti comunali sono degli appezzamenti di terreni messi a disposizione dei cittadini che ne 

facciano richiesta, da destinare alla coltivazione di erbe aromatiche e fiori, con l’obiettivo di 

coinvolgere gli stessi richiedenti in attività occupazionali ed in momenti di socializzazione ed 

incontro; 

- i criteri di assegnazione degli orti sono i seguenti: 

a) lo stato di disoccupazione 

b) essere ritirati dal lavoro o in prepensionamento  

c) non essere proprietari di terreni o fruire, a qualsiasi titolo, di un orto del Comune di Mori; 

- le richieste di orto comunale sono evase in ordine cronologico; 

- la durata dell’assegnazione è di cinque anni, salvo rinunce o revoche da parte dell’amministrazione 

comunale; 

- ogni nucleo famigliare potrà essere beneficiario di un’unica assegnazione; 

- gli assegnatari non possono cedere l’orto ad altre persone, né in affitto né in uso; 

- viene nominato un rappresentante degli assegnatari con il compito di sorvegliare l’osservanza delle 

norme del regolamento, 

- la concessione dell’orto potrà essere revocata dall’Amministrazione comunale, in caso di rispetto 

dei doveri e delle norme previste nel regolamento de quo. 

Gli orti comunali sono una risorsa molto importante per i cittadini e per coloro che possono occupare 

il tempo all’aria aperta in contatto con la natura, non avendone la possibilità. 

Riteniamo, quindi, doveroso comprendere lo stato attuale delle assegnazioni e le prospettive future in 

quanto, soprattutto dopo la pandemia Covid, emerge forte l’esigenza sempre più crescente di usufruire 

di spazi aperti coltivabili e che questi spazi vengano utilizzati in maniera indiscriminata da tutti coloro 

che abbaino i requisiti. 

Tanto premesso, si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1) quanti sono gli orti comunali esistenti sul territorio e dove sono ubicati; 

2) quanti sono gli orti attualmente assegnati e a quali categoria di persone (disoccupati, pensionati 

ecc.); 



3) se viene effettuato il regolare controllo sull’utilizzo degli orti da parte degli assegnatari come da 

regolamento e come viene effettuato detto controllo; 

4) se sono state accertate o vi sono assegnazioni “sine titulo” e cioè vi sono persone che utilizzano un 

orto assegnato da regolamento ad altro soggetto; 

5) se, nei casi di inabilità fisica temporanea o di decesso e inabilità permanente dell’assegnatario di 

cui all’art. 4. commi 4. e 5. del regolamento, le persone che sostituiscono coloro che hanno detti 

impedimenti o coloro che sono decedute, sono subentrate rispettando il termine della fine dell’anno 

in corso dall’impedimento e/o decesso; 

6) se, nel caso di violazione del regolamento, sono state applicate le sanzioni di cui all’art. 10 del 

regolamento e in caso affermativo quante sono; 

7) se è intenzione provvedere ad una modifica del regolamento in merito ai termini di presentazione 

della domanda facendoli coincidere con un periodo preciso e un criterio univoco per tutti; 

8) se è intenzione di Codesta amministrazione destinare ulteriori spazi del territorio comunale a orti 

comunali e, in caso positivo, se esista già una decisone in merito e/o una programmazione in tale 

direzione. 

***** 

A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta con allegata specifica documentazione attestante 

quanto sopra richiesto, valendo cioè come specifica richiesta di accesso agli atti amministrativi. 

 

La Consigliera Comunale Paola Depretto (FDI Giorgia Meloni) 

Il Consigliere Comunale Ernesto Goi (FDI Giorgia Meloni) 

Il Consigliere Comunale Bruno Bianchi (Mori Dinamica) 


